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PROTOKÓŁ nr XV/25 
XV sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 27 stycznia 2025 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 
XV sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 15:30 w Kamienicy Kultury 

w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p. Jolanta Przyłucka - Przewodnicząca Rady 
Gminy, protokołowała: Dagmara Słabek – Podinspektor ds. obsługi rady gminy 
 

PORZĄDEK OBRAD 

1. Sprawy regulaminowe: 
1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołu XIV sesji; 

2. Rozpatrzenie projektów uchwał: 
1) w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach 
wsparcia, w tym schroniskach dla osób bezdomnych i schroniskach dla osób bezdomnych z 
usługami opiekuńczymi oraz mieszkaniach treningowych i wspomaganych – referuje p. Beata 
Nowakowska; 
2) w sprawie szczegółowych warunków przyznawania usług wsparcia krótkoterminowego – 
referuje p. Beata Nowakowska; 
3) w sprawie Regulaminu przyznawania stypendium za wysokie wyniki w nauce i nagrody Wójta 
Gminy Pszczółki – referuje p. Piotr Chajewski; 
4) w sprawie przejęcia działki nr 367/3 w Skowarczu – referuje p. Olga Laskowska; 
5) w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Pszczółki – referuje p. Jolanta 
Przyłucka; 
6) w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej  przeprowadzenia kontroli – referuje p. Jolanta 
Przyłucka; 
7) uchylająca uchwałę nr V/24/24 Rady Gminy Pszczółki z dnia 15 lipca 2024 r. w sprawie 
wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy 
nieruchomości zabudowanej nr 106 w Kolniku – referuje p. Jolanta Przyłucka; 
8) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2025 rok – referuje p. Monika Grala-Wierzba; 
9) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2025-2033 – 
referuje p. Monika Grala-Wierzba. 
 

4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na 
nie odpowiedziach 
5. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami 
6. Wolne wnioski i informacje 

7. Zamknięcie obrad 
 

 

  
Przed otwarciem sesji Przewodnicząca Rady p. Jolanta Przyłucka odczytała treść klauzuli 
informacyjnej dot. danych osobowych.  
 
 
Ad.1 Sprawy regulaminowe: 

 

 

1) Otwarcie sesji 
XV sesję Rady Gminy otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram XV sesję Rady 
Gminy Pszczółki”.  

2) Stwierdzenie kworum 
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Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 15 radnych, tym 
samym sesja jest zdolna do podejmowania prawomocnych uchwał - lista obecności  
w załączeniu. 

3)  Przedstawienie porządku obrad oraz przyjęcie protokołu XIV sesji 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad radni otrzymali w materiałach wraz 
z projektami uchwał. Protokół XIV sesji został wyłożony w Kancelarii Rady Gminy, nie zgło-
szono do niego uwag, w związku z czym uważa się go za przyjęty. 
Głos zabrał Radny Krzysztof Kutkowski,  który odniósł się ptk. 6 rozpatrzenia projektów 
uchwał, tj. projektu uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli 
i zwrócił uwagę, że projekt ten nie został przedstawiony na komisji. W  uzasadnieniu do 
uchwały napisane jest, że Regionalna Izba Obrachunkowa przekazała Radzie Gminy 
Pszczółki informacje o ujawnionych okolicznościach wskazanych na możliwość naruszenia 
dyscypliny finansów publicznych, w związku z czym radny zapytał pozostałych członków 
czy znają treść tego pisma. Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że 17 stycznia wpłynęło pismo 
od Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych, które nakłada obowiązek na wójta i radę 
gminy i aby go wypełnić organy te mają określony termin, ponieważ takiego projektu 
uchwały nie przygotował wójt, został on złożony przez przewodniczącą. W związku z tym, 
że Rada Gminy działa poprzez swoje komisje, to komisją właściwą do rozpatrzenia tej 
sprawy jest Komisja Rewizyjna, która jeżeli w planie pracy nie ma danego zagadnienia, 
działa na podstawie uchwały. Niektórzy z radnych wiedzą, że wpłynęło takie pismo, ale nie 
znają treści, zostanie ona przedstawiona Komisji Rewizyjnej. Przewodnicząca Rady zapy-
tała czy w tej sytuacji radni chcą złożyć wniosek o zmianę porządku obrad.  Radny Tomasz 
Nowosad zwrócił uwagę, że została wprowadzona dobra praktyka, która polega na wcze-
śniejszym udostępnieniu materiałów, które mają być procedowane przez radę w celu zapo-
znania się i przygotowania, jednak w tym przypadku nie było zrobione i radni nie mieli moż-
liwości zapoznania się z tym przed podjęciem uchwały. Radna Anna Staniewicz zwróciła 
również uwagę, że projekt uchwały nie posiada podpisu radcy prawnego i zapytała p. Ża-
klinę Rogozińską- Radcę Prawną Urzędu czy widziała ten projekt. Pani Ż. Rogozińska po-
wiedziała, że otrzymała projekt do sprawdzenia, którego treść różniła się od aktualnego. Po 
zgłoszonych uwagach zostały one poprawione i na sesję złożony jest już projekt  uchwały 
po weryfikacji i zastosowanych poprawkach. W związku z tym, że w czasie dokonywanych 
poprawek Radcy nie było na miejscu w Urzędzie, kontakt odbywał się poprzez drogę mai-
lową i nie było możliwości złożyć podpisu pod projektem, jednak p. Żaklina Rogozińska po-
twierdziła, że po zastosowanych uwagach akceptuje jego treść. Zwróciła jednak uwagę, że 
z materiału źródłowego tj. pisma z RIO, nie wynika  że Rada Gminy jest zobowiązana do 
powołania Komisji Rewizyjnej. Nie ma przeciwskazań żeby pismo skierowane do Rady 
Gminy było procedowane przez cały skład rady na wspólnych posiedzeniach i według p. 
Mecenas to cała rada powinna podjąć decyzję odnośnie sposobu wykonania zobowiązania 
w stosunku do RIO. Odniosła się również do braku zwołania komisji w celu omówienia 
uchwały, taki zwyczaj został przyjęty do tej pory i powinien być stosowany jednolicie dla 
wszystkich uchwał. Wątpliwość budzi również podjęcie przez radnych uchwały powołującej 
Komisję Rewizyjną do przeprowadzenia kontroli nie znając materiału źródłowego, który 
wskazany jest w uzasadnieniu. 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że powinna zostać podjęta uchwała, na podstawie któ-
rej komisja będzie wykonywać prace i zająć się sprawą zgodnie z właściwością, następnie 
po rozpatrzeniu cała rada zapozna się z efektami pracy komisji. Statut Gminy określa jakim 
zakresem spraw zajmuje się Komisja Rewizyjna i ta sprawa należy do jej kompetencji.  
P. Jolanta Przyłucka zaproponowała przejście do rozpatrywania projektów uchwał i w mo-
mencie dotarcia do tego punktu zostanie ogłoszona przerwa, lub w czasie obrad zostanie 
odczytane pismo Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych. Radny Kutkowski powie-
dział jednak, że jest to temat który należy przedyskutować i w związku z tym złożył wniosek 
o zdjęcie tego projektu uchwały z porządku obrad i przesłanie radnym materiałów do zapo-
znania się z tematem. Przewodnicząca Rady powiedziała, że jest to wniosek formalny i żeby 
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dokonać zmiany porządku musi być on przegłosowany bezwzględną większością głosów, 
w związku z czym zapytała czy radni posiadają większość ustawowego składu, aby ten 
wniosek przegłosować. Pani Żaklina Rogozińska zwróciła uwagę, że skoro został zgłoszony 
formalny wniosek należy poddać go pod głosowanie zamiast pytać wnioskodawcę czy uzy-
ska w tej kwestii większość głosów. Pani Jolanta Przyłucka powiedziała, że rozumie iż radni 
nie mogą się wypowiedzieć w sprawie pisma, którego nie znają w związku z czym złożyła 
propozycję zapoznania się z dokumentem przed głosowaniem lub podczas omawiania 
uchwały. Wyjaśniła, że Zarządzenie Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych zostało 
wydane w związku ze złożonym przez Przewodniczącą zawiadomieniem dotyczącym po-
dejrzenia naruszenia dyscypliny finansów publicznych przez Wójta oraz ówczesnego Pre-
zesa Spółki Eco Probe. Rzecznik Dyscypliny Finansów wyznaczył termin rozpatrzenia 
sprawy w ciągu 60 dni, który upływa w połowie marca, natomiast ostatnia planowana sesja 
przed tym terminem wypada 24 lutego i w takim terminie zobowiązuje się Komisję Rewizyjną 
do przedstawienia protokołu pokontrolnego. W związku z tym, że czasu jest mało, podjęcie 
uchwały teraz jest konieczne żeby zmieścić się w terminie. Następnie Przewodnicząca Rady 
zarządziła przerwę w obradach, podczas której zostało radnym przedstawione pismo doty-
czące przedmiotowej uchwały. 
Po przerwie i dokonanych na niej ustaleniach Radny Krzysztof Kutkowski wycofał swój wnio-
sek dot. zdjęcia projektu uchwały z porządku obrad i poprosił o dalsze procedowanie zgod-
nie z ustalonymi poczynaniami. W związku z tym Przewodnicząca Rady przeszła do kolej-
nego punktu obrad. 
 
Ad.2 Rozpatrzenie projektów uchwał 
 

1) W  sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt  
w ośrodkach wsparcia, w tym schroniskach dla osób bezdomnych i schroniskach dla 
osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi oraz mieszkaniach treningowych i 
wspomaganych. 

Pani Jolanta Przyłucka powiedziała, że projekt tej uchwały przedstawiany był na komisji 
merytorycznej i poprosiła p. Beatę Nowakowską o krótkie omówienie. Projekt 
ustosunkowuje się do zmienionych zapisów ustawy o pomocy społecznej. Obecnie 
obowiązująca uchwała Rady Gminy dotyczy zasad odpłatności mieszkańców gminy 
Pszczółki za pobyt w ośrodkach wsparcia, w tym schroniskach dla osób bezdomnych  
i schroniskach dla osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi oraz mieszkaniach 
chronionych. Zmiana ustawy o pomocy społecznej zmieniła nazwę z mieszkania chronione 
na mieszkania wspomagane i treningowe. 
 
Do projektu uchwały pytań nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 15 radnych, wynik 
głosowania: ZA -15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XV/76/25. 
 

2) W sprawie szczegółowych warunków przyznawania usług wsparcia 
krótkoterminowego. 

Projekt również omówiła p. Beata Nowakowska, która powiedziała że zmiana ustawy  
o pomocy społecznej wprowadziła nową ofertę skierowaną dla opiekunów osób  
z niepełnosprawnością. Daje możliwość skierowania na czas krótkoterminowy (30-60 dni)  
osoby niepełnosprawnej czy wymagającej wsparcia drugiej osoby do domu pomocy 
społecznej. Niniejszy projekt uchwały również przedstawia to, w jaki sposób jest 
procedowane to umieszczenie oraz zasady odpłatności za pobyt w ośrodku. Jest to zadanie 
własne gminy. 
Pytań nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła głosowanie za pomocą 
urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 15 radnych, wynik głosowania: ZA -15 
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radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XV/77/25. 
 

3) W sprawie Regulaminu przyznawania stypendium za wysokie wyniki w nauce  
i nagrody Wójta Gminy Pszczółki. 

Projekt przedstawił Zastępca Wójta, który powiedział że został on szczegółowo omówiony 
na komisji, po czym przedstawił najważniejsze zmiany, tj. stypendium, o którym mowa  
w § 4 ust. 1, przyznawane jest po zakończeniu pierwszego półrocza danego roku szkolnego  
i jest wypłacane przelewem na rachunek bankowy wskazany przez rodzica, opiekuna 
prawnego w okresach comiesięcznych do końca każdego miesiąca, począwszy od lutego 
do czerwca danego roku kalendarzowego. W roku szkolnym 2024/2025 dopuszcza się 
wypłatę stypendiów w okresach comiesięcznych, począwszy od marca do czerwca,  
z wyrównaniem za miesiąc luty. Zastępca Wójta dodał, że w późniejszym czasie będzie 
składany wniosek o zwiększenie środków finansowych w związku z rosnącą liczbą uczniów 
korzystających ze stypendiów. Po krótkiej dyskusji dotyczącej możliwości podniesienia 
stawek stypendialnych w przyszłości radni pogratulowali rodzicom dzieci, które osiągają 
wysokie wyniki w nauce. Następnie Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie za 
pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 15 radnych, wynik głosowania: ZA -
13 radnych, głosów przeciw nie było, głosów wstrzymujących – 2 radnych (P. Dobrzyński,  
T. Nowosad). 
Uchwała została podjęta i nadano jej numer XV/78/25. 
 

4) W sprawie przejęcia działki nr 367/3 w Skowarczu 
Projekt uchwały przedstawiła p. Olga Laskowska – Sekretarz Gminy, która powiedziała że 
dotyczy on nieodpłatnego przejęcia od Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa działki 
numer 367/3 w Skowarczu. Jest to poszerzenie drogi ulicy Przemysłowej w miejscowości 
Ostrowite. Droga zostanie przeznaczona pod budowę oświetlenia ulicznego, które zostało 
zaprojektowane między innymi na tej działce. Jednocześnie w ramach tej uchwały uchylona 
zostanie uchwała z 2006 roku, która dotyczyła również przejęcia tej nieruchomości, 
natomiast zmienił się podmiot, od którego ta nieruchomość będzie przejęta. W pierwotnej 
uchwale z 2006 roku była wskazana Agencja Nieruchomości Rolnych. 
 
Pytań nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła głosowanie za pomocą 
urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 15 radnych, wynik głosowania: ZA -15 
radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XV/79/25. 
 

5) w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Pszczółki. 
Projekt przedstawiła p. Jolanta Przyłucka, która powiedziała, że we wrześniu 2023 r. weszła 
w życie nowelizacja ustawy o planowaniu przestrzennym nakładająca na gminy obowiązek 
sporządzenia planu ogólnego, który zastąpi dotychczas obowiązujące studium 
uwarunkowań. Na uchwalenie tego planu ustawodawca wyznaczył termin do końca 2025 r. 
Jeśli nie zostanie to zrobione w terminie, straci ważność studium, nie będzie można 
przystępować do uchwalania ani do zmian w miejscowych planach zagospodarowania 
przestrzennego. Nie będzie również możliwości wydawania warunków zabudowy. 

Pytań nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła głosowanie  
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 15 radnych, wynik głosowania: 
ZA -15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XV/80/25. 

 
6) w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli 

W związku z przeprowadzoną przerwą w obradach, podczas której  zweryfikowano  
niejasności dot. projektu p. Jolanta Przyłucka zaproponowała wprowadzenie autopoprawki 



5 

 

do projektu uchwały. W treści § 2 zobowiązuje się Komisję Rewizyjną do przedstawienia  
w terminie do 24 lutego 2025 r.  informacji na temat podjętych działań. 
Pytań nie było, w związku czym Przewodnicząca w pierwszej kolejności zarządziła 
głosowanie za podjęciem przedstawionej poprawki poprzez podniesienie ręki. Wynik 
głosowania ZA: 15 radnych. Następnie radni głosowali za przyjęciem treści uchwały. 
wynik głosowania: ZA -13 radnych, głosów przeciw nie było, głosów wstrzymujących się: 2 
radnych (W. Bizior, T. Nowosad). 
Uchwała została podjęta i nadano jej numer XV/81/25. 
 

7) uchylająca uchwałę nr V/24/24 Rady Gminy Pszczółki z dnia 15 lipca 2024 r.  
w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 
zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej nr 106 w Kolniku 

 
W dniu 15 lipca 2024 r. rada gminy podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na 
odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości i w związku 
z tym Wojewoda Pomorski złożył zawiadomienie o przekroczeniu delegacji ustawowej, 
poprzez przyjęcie zbyt szczegółowych rozwiązań. Ponieważ Wójt w międzyczasie zawarł 
umowę na podstawie innych przepisów z podmiotem, który wygrał postępowania na 
wykonywanie zadań ŚDS i Warsztaty Terapii Zajęciowej uchwała ta nigdy nie weszła w 
życie, nie może funkcjonować w obrocie prawnym i powinna zostać uchylona. Pan Wójt 
zgodził się  
z Przewodniczącą, że nie podjął żadnych działań w celu wykonania tej uchwały. Na 
podstawie odrębnych przepisów i podstawy prawnej umożliwił funkcjonowanie 
wspomnianych wcześniej programów. 
 
Pytań nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła głosowanie za pomocą 
urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 15 radnych, wynik głosowania: ZA -13 
radnych, głosów przeciw nie było, głosów wstrzymujących: 1 radny (M. Ziętek). 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XV/82/25. 
 

8) w sprawie budżetu Gminy Pszczółki na 2025 rok. 
Pani Skarbnik powiedziała, że w projekcie budżetu na 2025 rok ustala się: 
- dochody w wys. 79.926.882,85 zł,  
- wydatki w wys. 87.926.882,85 zł,  
- przychody w wys. 8.733.000,00 zł,  
- rozchody w wys. 733.000,00 zł,  
- deficyt budżetu w wys. 8.000.000,00  zł, który będzie pokryty przychodami pochodzącymi 
ze skumulowanej nadwyżki budżetu w kwocie 3.733.000,00 zł oraz zaciągniętych kredytów 
na rynku krajowym w kwocie 4.267.000,00 zł. 
- zmienia się wykaz zadań inwestycyjnych na 2025 r. na kwotę 21.361.644,64 zł zgodnie  
z załącznikiem nr 4 
W zakresie planu dochodów zmiany dotyczą następujących pozycji: 
 w dz. 600 zwiększenia planu dochodów o kwotę 492.837,00 zł z tytułu otrzymania wsparcia 
z programu: rozwoju obszarów wiejskich z udziałem środków Europejskiego Funduszu Rol-
nego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 na realizację zadania Prze-
budowa ul. Akacjowej w Skowarczu;  
w dz. 750 zwiększenia planu dochodów o kwotę 481.179,11 zł z tytułu środków otrzymanych 
na realizację projektu: ''Cyberbezpieczna Gmina Pszczółki''. 
W zakresie planu wydatków zmiany dotyczą następujących pozycji:  
w dz. 400 zwiększenia planu wydatków o kwotę 30.000,00 zł na wykonanie aktualizacji 
planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe;  
w dz. 600 zwiększenia planu wydatków o kwotę 1.394.837,00 zł na realizację inwestycji: 
Modernizacja ul. Szkolnej w Kleszczewku wraz z budową oświetlenia drogi; Modernizacja 
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nawierzchni ul. Podjazdowej w Rębielczu; Modernizacja nawierzchni ul. Różanej w Kolniku; 
Przebudowa ul. Akacjowej w Skowarczu; Modernizacja nawierzchni ul. Polnej  
w Pszczółkach - etap I; Wykonanie podjazdu przy ul. Brzechwy w Pszczółkach. 
Zmniejszenie środków finansowych na realizację inwestycji Przebudowa nawierzchni ul. 
Bursztynowej i Sosnowej w Kleszczewku oraz Przebudowa ul. Zielonej w Kleszczewku;  
w dz. 710 zwiększenia planu wydatków na sporządzenie planu ogólnego;  
w dz. 750 zwiększenia planu wydatków o kwotę 968.959,11 zł na realizację projektu: 
"Cyberbezpieczna Gmina Pszczółki" oraz na zakup usług pozostałych;  
w dz. 801 zwiększenia planu wydatków o kwotę 28.200,00 zł na realizację zadania: "Rampa 
dla niepełnosprawnych w Szkole Podstawowej w Pszczółkach";  
w dz. 853 zwiększenia planu o kwotę 1.920,00 zł na realizację zadań wynikających  
z programu: "Druga Szansa";  
w dz. 921 zwiększenia planu wydatków o kwotę 100,00 zł na realizację zadania: ''Budowa 
świetlicy wiejskiej w Ostrowitem 

 
Głos zabrał radny Michał Rusek, który zapytał jaki jest zakres prac związanych z zadaniem 
„Rampa dla niepełnosprawnych w Szkole Podstawowej w Pszczółkach” z działu 801. 
Odpowiedzi udzieliła p. Olga Laskowska, która powiedziała że planuje się wykonać rampę 
w celu zastąpienia podjazdu, który w tej chwili znajduje się przy głównym wejściu do szkoły 
na ul. Szkolnej. Ma spełniać wymogi zgodne z zasadami tworzenia podjazdów dla osób  
z niepełnosprawnościami,  musi więc posiadać odpowiednie wymiary, tj. spadek, długość, 
szerokość czy wysokość poręczy. Proponowane jest wykonanie z kostki betonowej, co 
wiąże się z rozebraniem istniejącego podjazdu oraz otaczających go płyt chodnikowych. 
Pani Jolanta Przyłucka dodała, że projekt uchwały analizowany był na połączonym 
posiedzeniu komisji, gdzie zostały rozwiane wszystkie wątpliwości radnych. 
Radny Tomasz Chmura zwrócił uwagę, że na zrealizowanie tego zadania był sponsor  
i zapytał czy w dalszym ciągu jest możliwość skorzystania z takiej opcji, a także że był już 
wcześniej gotowy projekt i zakładał on niższe koszty. Pani Olga Laskowska odpowiedziała, 
że rampa z pierwszego projektu była niezgodna z obowiązującymi przepisami. Wykonawca, 
który początkowo był zainteresowany wykonaniem tego, nie złożył oferty. O wycenę został 
poproszony inny wykonawca i na razie jest jedna oferta, natomiast szkoła która będzie 
realizować ten projekt ma również zwrócić się do kilku wykonawców żeby było odpowiednie 
porównanie ofert. Natomiast, żeby wprowadzić środki do budżetu potrzebna była 
przynajmniej jedna oferta, która dałaby jakiekolwiek kwotowe rozeznanie. Pani Sekretarz 
dodała, że ma odbyć się spotkanie z potencjalnym sponsorem i dopiero po tym spotkaniu 
będzie wiadomo coś więcej. 

 
Innych pytań nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła głosowanie za pomocą 
urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 15 radnych, wynik głosowania: ZA -15 
radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XV/83/25. 
 

9) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2025-
2033.  

Ostatni projekt uchwały również przedstawiła p. Monika Grala-Wierzba, która powiedziała 
że urealnia się w nim dochody i wydatki do podjętej uchwały w sprawie zmiany budżetu na 
rok 2025. Zwiększa się deficyt do kwoty 8.000.000,00 zł oraz przychody do kwoty 8.733. 
000,00 zł. Dokonuje się zmian w zakresie następujących  przedsięwzięć: 
- „Druga Szansa”, 
- Budowa świetlicy w Ostrowitem,  
- Przebudowa ulicy Zielonej w Kleszczewku, 
-  Rozbudowa przedszkola gminnego w Pszczółkach. 
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Pytań nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła głosowanie za pomocą 
urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 15 radnych, wynik głosowania: ZA -15 
radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XV/84/25. 
 
Ad4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w 
okresie między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz 
udzielonych na nie odpowiedziach 
 

1) Udział w posiedzeniach wszystkich Komisji, 
2) Przygotowanie rocznego kalendarza sesji, który zostanie udostępniony w BIP, 
3) Przygotowanie projektów uchwał na sesję, 
4) 9 stycznia wpłynęła skarga w związku z nieprawidłowymi działaniami lub 

zaniechaniami Wójta Gminy Pszczółki oraz nienależytym sprawowaniem nadzoru 
nad pracownikami Urzędu Gminy w Pszczółkach. Sprawą zajęła się Komisja 
Skarg, Wniosków i Petycji. Jest to trzecia skarga mieszkańca w tym temacie i nie 
wniosła nic nowego. Temat był konsultowany z radcą prawnym i w przypadku, 
kiedy skarżący nie wnosi nic nowego, komisja nie będzie zajmować się tą sprawą 
i zgodnie z Kodeksem Postępowania Administracyjnego nie będzie informować  
o tym skarżącego. Następnie Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków I Petycji 
odczytał notatkę dot. sprawy:  „Po rozpatrzeniu przedmiotowej skargi Komisja 
Skarg, Wniosków i Petycji, po konsultacji z Radcą Prawnym Urzędu podtrzymuje 
stanowisko zawarte w uchwałach nr IX/46/24 z dnia 18 listopada 2024 r. oraz 
XVI/70/24 z dnia 30 grudnia 2024 r. i zgodnie z art. 239 §1 Kodeksu Postępowania 
Administracyjnego pozostawia niniejszą adnotację w aktach spraw bez 
zawiadamiania skarżącego.” 

5) Wpłynęło pismo od Marszałka Województwa Pomorskiego z wnioskiem  
o zaopiniowanie projektu audytu krajobrazowego województwa pomorskiego. 
Został wyznaczony termin na zajęcie przez radę stanowiska do końca stycznia. 
Przy czym, jeśli Rada Gminy i organy gminy nie mają uwag, to może nie 
podejmować uchwały w tej sprawie, co zostanie potraktowane jako milcząca 
akceptacja. W związku z tym, że Rada Gminy nie ma uwag, nie zostanie podjęta 
uchwała.  

6) Wpłynęła informacja o utworzeniu Klubu Radnych Ósemka, w którym jest ośmioro 
członków, tj. Michał Rusek, Andrzej Guszkowski, Damian Redzimski, Piotr 
Dobrzyński, Tomasz Chmura, Marta Ziętek, Jolanta Przyłucka i Maciej Brona. 
 

 
Ad. 5. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

1) 6 stycznia - uczestnictwo w Orszaku 3 Króli, 
2) 16 stycznia w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Pomorskiego nastąpiło 

uroczyste podpisanie kolejnych umów o przyznaniu pomocy dla operacji typu budowa 
lub modernizacja dróg lokalnych, w ramach poddziałania wsparcie inwestycji 
związanych z tworzeniem, ulepszeniem lub rozbudową wszystkich rodzajów małej 
infrastruktury, w tym inwestycji w energię odnawialną i w oszczędzanie energii objętych 
Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020. Dotyczy to ulicy 
Akacjowej w Skowarczu, 

3) 18 stycznia – uzyskanie zgody na użytkowanie świetlicy wiejskiej w miejscowości 
Ulkowy, wybudowanej w ramach programu Polski Ład, Fundusz Inwestycji 
Strategicznych, 

4) Powołanie Wójta na pełnomocnika regionalnego  programu Pakt dla Bezpieczeństwa 
 Pomorza Środkowego, na podstawie którego są rekomendowane drogi do uzyskania   
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dofinansowania w ramach jednego z programów Ministerstwa Obrony Narodowej. 
Dotyczy to dróg, które mają spełniać szczególne walory o charakterze obronnym, 

5) 20 stycznia – uczestnictwo w noworocznym spotkaniu Obszaru Metropolitalnego 
Gdańsk-Gdynia-Sopot, gdzie poruszony został m. in. temat ustawy metropolitalnej, na 
podstawie której jest szansa, że w następnych latach takie samorządy jak Pszczółki 
będą miały dodatkowe środki finansowe, 

6) 23 stycznia – spotkanie z Kuratorem Oświaty w Gdańsku z sprawie nowo budowanej 
szkoły w Różynach, 

7) 26 stycznia – uczestnictwo w 33 Wielkiej Orkiestrze Świątecznej Pomocy – uzbierano 
około 30 tys. zł., 

8) Podpisanie umowy na budowę świetlicy w sołectwie Ostrowite. To zadanie wykona 
Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Handlowe Wojdarex Dariusz Herbut, a wartość tego to 
ponad 615 tys. zł z czego 500 tys. to środki pozabudżetowe dofinansowane  
z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych. 

 
Następnie p. Wójt odniósł się do sytuacji związanej ze złożonym przez Przewodniczącą 
dokumentem i zleceniem przeprowadzenia kontroli przez Komisję Rewizyjną i powiedział, że jest 
otwarty na współpracę z komisją w zakresie weryfikacji i kontroli, ponieważ wszystkie 
podejmowane działania odbywają się w granicach prawa. Pan Wójt powiedział, że jest 
przekonany iż sprawa się wyjaśni i razem z Przewodniczącą będą mogli porozmawiać i rozwiązać 
powstałe spory. Pani Jolanta Przyłucka zgodziła się z wójtem i powiedziała, że jest to dobry 
pomysł. 

 
Ad.6 Wolne wnioski i informacje 
 

1) Głos zabrał radny Tomasz Chmura, który odniósł się do awarii, która miała miejsce 
w weekend w m. Różyny. Została tam zamontowana zasuwa, która jest 
urządzeniem technicznym podlegającym rejestracji w geodezji. Radny zapytał czy 
Eco Probe uzgodniło montaż tej zasuwy z zarządcą drogi oraz czy posiada projekt 
techniczny,  

2) Radna Marta Ziętek zapytała czy projektant złożył dokumentację projektową do 
starostwa na ul. Bursztynową w Kleszczewku i czy na początku lutego uda się 
umówić spotkanie z mieszkańcami tej ulicy, 

3) Radny Andrzej Guszkowski zadał pytanie od mieszkańca Ostrowite, czy w związku 
z awarią dodawane były jakiekolwiek środki chemiczne i dezynfekujące oraz czy 
zostały pobrane próbki wody do badania. Jeżeli tak to jakie są wyniki i kiedy 
zostanie przywrócona wcześniejsza jakość wody sprzed awarii; 

4) Radny Przemysław Jaskólski zapytał na jakim etapie jest projekt przebudowy albo 
projekt budowy ulicy Modrzewiowej w Skowarczu. 

5) Przewodnicza Rady odniosła się do wizyty u Kuratora Oświaty i zapytała jaki miała 
ona charakter oraz czy  zapadły jakieś konkretne decyzje. 

 
Pan Wójt odniósł się do wspomnianej awarii i montażu zasuwy i powiedział, że na dzień 
kolejny przypada cotygodniowe  spotkanie z Prezes Eco Probe i w związku z tym zapyta o 
tą kwestię. W kwestii zasuw, są one bardzo ważne dla tarasów wodnych, ponieważ im więcej 
jest ich sprawnych, tym łatwiej odcinać poszczególne tarasy wodne i można zapanować nad 
sieciami. W stosunku do poprzednich lat nie trzeba tak często wyłączać całych stacji 
uzdatniania wody. 
W przypadku projektu ulicy Bursztynowej p. Wójt powiedział, że skontaktuje się  
z projektantem czy taki dokument został złożony, natomiast jeżeli chodzi o ulicę 
Modrzewiową, został już złożony w Starostwie wniosek o uzyskanie decyzji ZRID. 
Spotkanie z Kuratorem Oświaty dotyczyło poinformowania o zakresie inwestycji budowy 
nowej szkoły w Różynach, źródeł finansowania czy postępie prac technicznych. Poruszone 
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zostały również kwestie związane z przygotowaniem arkusza organizacyjnego, 
zatrudnieniem nauczycieli oraz zgody na użytkowanie obiektu.  
 

6) Pan Damian Redzimski w imieniu organizacji Pszczółkowski Ul zapytał o budynek 
dworca PKP, czy dalej istnieje możliwość dzierżawy tego budynku pod różne cele 
dla mieszkańców.  

Pan Wójt odpowiedział, że propozycją PKP jest wydzierżawienie tego obiektu w takim 
stanie w jakim on jest, co spowoduje poniesienie dodatkowych nakładów. Po 
konsultacji p. Skarbik z Najwyższą Izbą Kontroli nasuwają się wątpliwości, czy 
możliwe będzie dokonanie montażu urządzeń i jego wykończenia w przypadku kiedy 
nie należy to do środków trwałych gminy. Radny powiedział, że zdaje sobie sprawę, 
iż gmina nie może inwestować w obcą nieruchomość, ale gdyby odbyło się spotkanie 
na dworcu, można by było ocenić zakres prac do wykonania i wtedy ewentualnie 
podjąć decyzję. Jest to też kwestia zapisów w umowie, być może istnieje taka 
możliwość, żeby w zamian za wykonanie jakiegoś zakresu prac, PKP dałoby upust 
w dzierżawie. W przypadku gdyby nie udało się z dzierżawą tego obiektu, 
stowarzyszenie Pszczółki Ul będzie szukało innego lokum. 
Pan Wójt odpowiedział, że konieczne będzie dokładne przeanalizowanie warunków, 
jeżeli chodzi o wnętrza, wyposażenie, podłogi czy malowanie ścian. Sprawa zostanie 
skonsultowana z kolegiantem RIO i jeżeli gmina dostanie zgodę np. na 
doprecyzowanie umowy to będzie mogła do tego przystąpić. Konieczne będzie 
również uzgodnienie niektórych koncepcji z konserwatorem zabytków. 
 
Radny Damian Redzimski odniósł się również do awarii na ulicy Kopernika  
w Pszczółkach, która miała miejsce 3 stycznia br. Podczas tej awarii Eco Probe 
zamykało dostęp wody, nie udało się tego zrobić na pierwszej i drugiej zasuwie, 
ponieważ są one pokryte kostką i zwrócił uwagę, że wszystkie zasuwy powinny być 
wyciągane do poziomu nawierzchni nowej drogi. Ponadto mieszkańcy, których 
awaria dotyczyła dostali fakturę od Spółki za wymianę tych zaworów. Odpowiedzi 
udzieliła p. Olga Laskowska, która powiedziała że koszty utrzymania sieci wchodzą 
do taryfy, a umowy podpisywane są dwustronnie, gdzie mieszkańcy deklarują że 
będą płacić za utrzymanie przyłącza z którego korzystają. 
 

7) Głos zabrali mieszkańcy Skowarcza, którzy zwrócili się z prośbą o ujęcie w planie 
zagospodarowania przestrzennego miejscowości Skowarcz  możliwości przeznaczenia 
działki 365 pod budowę kościoła. Swoją prośbę uargumentowali coraz większą ilością 
mieszkańców w tej miejscowości oraz licznym gronem osób wierzących, będących blisko 
kościoła.  
Odpowiedzi udzieliła p. Olga Laskowska, która powiedziała, że plan który powstał jest 
bardzo wstępną wersją i teraz jest czas na konsultacje z mieszkańcami oraz składanie 
wniosków do planu. Wstępna wersja planu zagospodarowania została omówiona przez 
komisję urbanistyczną, której jednym z wniosków było przeznaczenie tej działki na cele 
usług społecznych, w których znajdują się również usługi sakralne. W związku z tym  
p. Sekretarz zachęciła mieszkańców do złożenia wniosku oraz udział w konsultacjach.  

8) Głos zabrał Prezes Koła Pszczelarskiego, który zwrócił uwagę, że kiedy powstanie 
świetlica w Ostrowite jedyną miejscowością, która nie ma świetlicy będą Pszczółki. 
Mieszkańcy i różne stowarzyszenia nie mają gdzie się spotykać, natomiast żeby wynająć 
którąś ze świetlic w innej miejscowości trzeba złożyć wniosek, co zanim dojdzie do 
skutku zajmuje dużo czasu. Pani Olga Laskowska odpowiedziała, że jeżeli powstanie 
świetlica w Pszczółkach procedura wynajmu będzie taka sama, ponadto do każdego 
takiego obiektu musi być wynajęta osoba, która pracuje według grafiku. Zastępca Wójta 
dodał, że kiedy wpływa wniosek o nieodpłatne udostępnienie świetlicy wiejskiej to 
zawsze jest zgoda na taka formę. 
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Radny Krzysztof Kutkowski zwrócił uwagę, że wszystkie zajęcia dodatkowe, sportowe 
odbywają się poza miejscowością Pszczółki i faktycznie brakuje takiego miejsca, jednak 
gmina teraz stoi przed realizacją wielu innych, pilnych zadań, tj. oczyszczalnia ścieków. 
Natomiast w momencie kiedy będzie tylko taka możliwość radny jak najbardziej przychyli 
się do takiego wniosku. Przewodnicząca Rady dodała, że póki co trzeba korzystać  
z zasobów które już są jak np. biblioteka, szkoły czy boiska. Trzeba zastanowić się jak 
to odformalizować i uprościć procedury żeby było to bardziej dostępne. Prezes Koła 
Pszczelarskiego powiedział, że oprócz sali do spotkań potrzebne jest pomieszczenie do 
przechowywania m. in. sztandarów, pucharów czy nagród. Przewodnicząca Rady 
zasugerowała, że trzeba wygospodarować jakieś miejsce na takie przedmioty. 

9) Głos zabrał mieszkaniec ul. Wielokwiatowej, która jest drogą prywatną i zwrócił się  
z wnioskiem o przejęcie tej ulicy przez gminę zgodnie z podjętą w 2021 r. przez radę 
gminy uchwałą w tej sprawie. Radni uznali, że dróg prywatnych oraz mieszkańców, 
którzy chcieliby żeby gmina przejęła taką drogę jest bardzo dużo. Niesie to za sobą wiele 
konsekwencji dla gminy, która też nie posiada tylu środków żeby przejąć tyle ulic. Pani 
Olga Laskowska powiedziała, że kupując działkę na prywatnej ulicy trzeba mieć  
świadomość tego co za tym idzie i liczyć się z jej utrzymaniem. Ponadto działki przy 
prywatnych ulicach są tańsze niż przy krajowych czy gminnych. Przewodnicząca Rady 
powiedziała, że podjęta uchwała dotycząca przejęcia dróg prywatnych przez gminę 
zakłada bardzo restrykcyjne warunki i może trzeba przyjrzeć się jej treści w celu zmiany 
niektórych punktów. 

10)  Radny Piotr Dobrzyński zapytał, czy są już jakieś decyzje odnośnie poruszanego już 
wcześniej tematu tymczasowych szamb. Pan Wójt odpowiedział, że do końca stycznia 
nowa obsługa prawna Spółki Eco Probe ma przygotować różne koncepcje, 
umożliwiające wprowadzenie tego typu rozwiązania. 
 
 

Ad. 7 Zamknięcie obrad sesji 
Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła sesję 
słowami  
 
„ Zamykam obrady XV sesji Rady Gminy Pszczółki” 
 
Sesja zakończyła się o godz. 19:13 
 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Protokołowała: D.Słabek      PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

Jolanta Przyłucka 

 

 

 

 

 

Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas XVII sesji Rady Gminy Pszczółki w dniu 24 

lutego 2025 r. 

 


